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Questdo 1: Em uma constru¢do civil, os operdrios usam algumas
madquinas simples para facilitar e diminuir sua carga didria de energia
gasta na execucdo de seu trabalho. Uma das maquinas simples mais
utilizadas sdao, por exemplo, as roldanas fixas e méveis. Em um dia
comum de trabalho, um operario deve elevar, com velocidade constante,
um bloco de pedra de massa m =700 kg para o segundo andar da obra,
que fica a uma altura h = 5,0 m em relagio ao solo. Para essa tarefa, o
operdrio utilizou um sistema com duas roldanas, uma fixa e outra mével,
e um cabo de massa desprezivel, como mostra a figura. Considere
g=10m/s”.

h=5m

a) Faca um diagrama de forgcas que atuam sobre o bloco e identifique
cada uma das forgas.

b) Calcule a tracdo no cabo que estd em contato com a mao do operdrio e o trabalho realizado por ele,
para elevar o bloco até o segundo andar da obra.

¢) Se foi gasto um tempo t =70 s para o operdrio elevar o bloco até o segundo andar da obra, calcule a
poténcia gasta nessa tarefa.
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Questao 2: Com a finalidade de se fazer café, um recipiente com 0,5 L de dgua € aquecido em um fogao.
A temperatura da dgua aumenta desde 25°Caté 7100°C. Considere para a dgua: densidade
p=1,0kg/ L; calor latente de vaporizagdo L, = 540 cal / g ; calor especifico c=1,0 cal / g°C.

a) Calcule a quantidade de calor cedida a dgua, para que sua temperatura aumente desde 25°C até
100°C.

b) Supondo que a quantidade de calor total cedida a dgua, até 0 momento em que se apaga a chama do
fogdo, foi de 145500 cal , calcule o volume de dgua, em litros, que ficou no recipiente para ser utilizada
no preparo do café.
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Questiio 3: Um péndulo simples é construido com uma esfera metalica de massa m =1,0x10 *kg,
carregada positivamente com uma carga g = 3,0x70°C e um fio isolante de comprimento [ de massa

desprezivel. Quando um campo elétrico uniforme e constante E & aplicado verticalmente para cima, em

toda a regido do péndulo, o seu periodo T =27 \/z dobra de valor. Considere g =10 m / s°.
g

N e

a) Calcule a aceleracdo resultante, na presenca dos campos elétrico e gravitacional.

b) Calcule a intensidade do campo elétrico.

VESTIBULAR - FISICA - Pigina 3 de 5




‘ﬁ f COMlssAo PERMANENTE DE SELECAO - COPESE
J PRO-REITORIA DE GRADUA(;AO — PROGRAD
EropUNIVERSIDADE CONCURSO VESTIBULAR 2010
EDERAL DE Juiz DE FORA ,

PROVA DE FiSICA

Questao 4: O grafico mostra a poténcia elétrica, em kW , consumida na residéncia de um morador da
cidade de Juiz de Fora, ao longo do dia. A residéncia € alimentada com uma voltagem de 720 V . Essa
residéncia tem um disjuntor que desarma, se a corrente elétrica ultrapassar um certo valor, para evitar
danos na instalacdo elétrica. Por outro lado, esse disjuntor € dimensionado para suportar uma corrente
utilizada na operagdo de todos os aparelhos da residéncia, que somam uma poténcia total de 7,20 kW .

10 :
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Poténcia (kW)
o
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Tempo (hora)

a) Qual € o valor mdximo de corrente que o disjuntor pode suportar?

b) Qual € a energia em kWh consumida ao longo de um dia nessa residéncia?

¢) Qual é o prego a pagar por um més de consumo, se o TkWh custa R$ 0,50?
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Questao 5: Fétons de raios X, com energias da ordem de 7,98 107° J, séo utilizados em experimentos
de difracdo com cristais. Nesses experimentos, o espacamento entre os dtomos do cristal € da ordem do
comprimento de onda dos raios X. Em 1924, Louis de Broglie apresentou a teoria de que a matéria
possufa tanto caracteristicas corpusculares como ondulatérias. A teoria de Louis de Broglie foi
comprovada por um experimento de difracdo com cristais, utilizando-se um feixe de elétrons no lugar de
um feixe de raios X. Considere: a constante de Planck h=6,60x10"%J-s; a velocidade da luz no

vacuo ¢ =3,00x10°m /s ; massa do elétron m=9,10x10 % kg e 1eV =1,60x10°J.

a) Calcule o valor do espacamento entre os dtomos do cristal, supondo que o valor do espacamento é
igual a0 comprimento de onda dos raios X com energia de 7,98x1077°J .

b) Calcule o valor da quantidade de movimento dos elétrons utilizados no experimento de difragdo com o
cristal, cujo espacamento entre os dtomos foi determinado no item anterior. Despreze os efeitos
relativisticos no movimento dos elétrons.

¢) Calcule o valor aproximado da energia cinética dos elétrons, em eletron-volts, neste experimento.
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